《"天上"的免费餐食越来越少了》后续

出行市场"抢人"大战愈演愈烈 部分机票比高铁票价便宜

干公里行程内航班量正在减少

天津航空取消免费餐 食的举措背后,不仅体现了航空 公司现在的生存环境,也体现了民航公 司的"求生欲"(详见本报10月22日A03

高铁运输对民航运输的冲击也备受关注。 记者查询发现,2009年武广高铁开通后,武汉到 宜昌、襄阳等航线相继宣布停飞;2011年京沪高 铁开通后,济南至南京航班停飞;2014年贵广 高铁开通后,贵阳与桂林两地的直达航班被

> 由此看来,除了民航公司之间的"厮 杀",民航与高铁之间还存在雄鹰与

捷豹的PK。■记者 和婷婷 实习生 陆瑶

比高铁票便宜数百元的飞机票

经常打飞的的市民会 发现, 在一些特定时间段, 可以买到比高铁票还便宜 的飞机票。

10月22日,记者使用网 上订票软件,查询近期从长 沙出发飞往各地的机票, 对比发现10月26日从长 沙飞往兰州,九元航空出售 1.9折经济舱机票,为309 元,加上80元的机建燃油

费仅需389元;而长沙到兰 州西的高铁二等座票价为 762元, 高铁票价与机票价 差价高达373元。

在网上购票软件上,记 者点击"低价机票"选项,发现 其折扣区间通常为3.5-1.5 折。不过,在大部分时间段,机 票价格维持原价或8折及以 上折扣出售,总体来看,机票 价格要高于高铁票价。

分析-

这是一场市场份额争夺战

民进中央经济委员会 副主任、经济学家王林分 析, 无论是航空公司推出 低于高铁票价的特价票, 还是取消免费餐食的举 措,其最终目的,都将是尽 可能在出行市场中多分-

这些举措的背后,不仅 体现了航空公司现在的生 存环境,还体现了民航公司 的"求生欲"。

对手环视: "内忧外患",竞争激烈

王林分析,从大环境而 言,航空公司目前面临三个 比较大的压力。

第一个压力是来自国 内航空公司之间的压力。 "航空公司之间的竞争非常 激烈,尤其是在时段方面和 航线方面的竞争。小的航空 公司一般拿不到很好的时 段或航线,所以只能另辟蹊 径,比如靠低价竞争。"王林

同时,民航公司还面临 着国外航空公司的竞争。 "国外航空公司飞国际航线 比较多, 国内有些经停, 但 也有一些公司执飞一些重 要航线。另外,随着国家对 外开放的力度越来越大,可 能会面临着一些情况,比 如, 在现在天空联盟成员 中,有些航班代码就已共 享,这意味着有些合资甚至 外资的航空公司可能就这 样进入中国市场。"

参与竞争的还有虎视 眈眈的高铁。现在高铁也推 出了打折策略。记者获悉, 自今年4月28日起至年底, 中国铁路总公司对广州至 珠海、海南环岛、南京至安庆 等28条城际铁路部分动车 组列车票价实行折扣优惠, 最大折扣幅度达到20%。

成本压力攀高: 高薪从国外请机长

除了激烈的竞争环境 外,航空公司还面临着成本 不断攀高的挑战。

王林表示,航空公司的 成本非常高,比如说机场的 成本转嫁。"昨天,我从沈阳 机场飞长沙,看到沈阳机场 每个安检通道都有保安人 员、安检人员等6名工作人 员,这些费用最终会通过机 场辦给航空公司。

"同时,航空业作为一 种服务业,乘务员的成本比 较高。同时,还付出高薪从 俄罗斯、澳大利亚等国家输 入了相当多的民航机长。另 外,燃油成本也在增加。"王

发声

廉价航空定价 会考虑参考高铁票价

"高铁对民航的影响是显而易 见的,尤其是在高铁3小时行程, 1000公里距离以内,民航处于劣 势, 航班量也在变少。加上高铁点 对点的密集性和网络的通达性越 来越突出,运输班次越来越密集, 这对航空公司都是冲击。"某廉价 航空公司的营销负责人说。

"高铁每公里价格成本约为5 至6毛钱,与航空公司的机票打4至 5折后相差不多。"该负责人表示, 就廉价航空公司而言,提前10天, 会考虑参考高铁票价定价的情况。

记者手记

"抢人"大战应惠及乘客

无竞争不优化。

随着交通运输业快速发展,不 同的客运主体之间,也逐渐开启了 "抢人"大战。这种情况下,无论是 高铁还是民航,均通过降低票价或 优化旅客体验,来争取客源和培养 目标客户的出行习惯, 进而争夺更 多的蛋糕分切。

对乘客而言, 这自然是利好消 息, 意味着在出行中有了更多的选 择。但旅客期望从中获得的利益,不 会仅是出行成本的降低,快捷、便利、 安全与舒适都是不可忽略的因素。

当然,民航与高铁,尺有所短,寸 有所长,不可能完全代替对方。但作 为客运主体,都应以乘客为本,以安 全和优质服务为本,发挥各自的优 势,形成良性竞争。

全国糖酒会第六次入湘 今年国际范儿十足

本报10月22日讯 10月 25日-27日,第99届全国糖酒 会将正式亮相长沙国际会展 中心。三湘都市报记者今天提 前探馆,发现本届展会国际范 儿十足,外商展区面积超过了 3.6万㎡, 占总体展览面积的 24%。

糖酒会偏爱长沙

在长沙人的记忆里,全国 糖酒会是个再熟悉不过的"老 朋友",从1981年开始,长沙市 先后举办了五届全国糖酒会。

全国糖酒会为何偏爱长 沙?长沙市会展办副主任张熙 坤表示,这与长沙市各级政府 的支持,本土相关产业的兴旺 发展和市民欢迎有很大关系。 "糖酒会从一个小型交易会发 展到今天几十万人参加、数千 企业参展的超大型交易会,交 易额近年来都突破了100多

亿。"张熙坤介绍,全国糖果酒 会虽然每年举办两次,但是申 办权之争不亚于奥运会。

国际范儿十足

本届糖酒会将延续以往 的传统,设置传统酒类、食品 饮料、葡萄酒及国际烈酒、调 味品、食品机械、食品包装六 大展区。

除了国内参展商品,本届 全国糖酒会国际范儿十足,外 商展区面积超过了3.6万㎡, 占总体展览面积的24%。其中 有法国、意大利、澳大利亚、俄 罗斯、韩国、格鲁吉亚等国家 或地区的企业组团参展。

"我们的展台在两天前就 已布置好,这次除了红酒以 外,还带来了欧洲人最爱吃的 巧克力和咖啡。"一位英国展 商告诉记者。

■记者 刘璋景

会展连线

三大农业盛会下月在长举行

记者10月22日从省政府 举办的新闻发布会上获悉,11 月1日至5日,第十六届中国国 际农产品交易会落户长沙,与 第二十届中国中部 (湖南)农 业博览会合并在长沙国际会 展中心举办。同期,还将与联 合国粮农组织(FAO)联合举 办"全球农业南南合作高层论

本届展会由农业农村部、 湖南省政府主办,以"质量兴 农、品牌强农、绿色发展、乡村 振兴"为主题。展出面积约 11.3万平方米,设立了乡村振 兴展区、扶贫展区、各省综合

展区、湖南市州展区、行业专 业展区、品牌农业展区等12个 展区。将有来自20个国家和地 区的200余家国外公司参展, 参展产品达16000种。

为方便市民群众观展,在 长望浏宁至长沙国际会展中 心已有16条出行线路的基础 上,将增开4条免费摆渡车线 路,分别是以汽车西站、汽车 东站、汽车南站和高铁南站为 起点。市民需要注意的是,11 月2日上午9:00-11:00是展 会的专业展,不对外开放。

> ■记者 李成辉 实习生 刘孝敬 陆瑶

品"大桥"味 登黄鹤楼 大桥鸡精美味之旅婆媳对夸团精彩大放送

由大桥鸡精特约冠名播出的 湖南经视《经视社区汇》栏目深受 广大电视观众的喜爱,其中子栏目 《婆媳对夸》倡导建立和谐家庭,共 筑和谐社会,宣扬尊老爱幼的传统 美德, 树立孝行天下的人文典范。 大桥鸡精联合湖南经视一起公开 报名选拔出了十对"最美婆媳",10 月18日这十对婆媳来到武汉品"大 桥"味登黄鹤楼免费一日游啦!

早上9点乘上高铁,经过一个多

小时到达武汉站, 转乘大巴到味好 美公司,大家受到了热烈的欢迎。 大家来到了味好美体验馆,工

作人员介绍了味好美公司的概况、

大桥鸡精的发展历史。

这些平日里照料家庭日常饮 食的婆媳走进了大桥鸡精的中央 厨房,虚心向专业大厨学习烹饪技 巧以及大桥系列调味品的用法。

午餐时间体验馆为大家准备 了回锅肉、糖醋排骨、糍粑鱼、卤水 三样等丰富的菜品,还特意准备了 湖南人的最爱剁辣椒。在品尝美食 的同时,刘大厨介绍了这些菜品的 做法,大家都表示非常美味,色香 味俱全,吃得干净卫生、自然健康。

下午大家登上了"天下江山第 一楼"的黄鹤楼, 感受了黄鹤楼的 雄伟壮丽,站在黄鹤楼上远眺长江



大桥,对望龟山的美景。

经过一天愉快的游览,用过晚 餐后,大家乘高铁返回长沙。

家庭是整个社会的构成单元, 家庭和谐才能有和谐的社会,才能 在和谐幸福的氛围里去实现我们 的中国梦。祝愿天下所有的家庭和 谐美满幸福。 经济信息